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Σημαντικό εκκλησιαστικό γεγονός για την Εκκλησία της αγιοτόκου νήσου Κύπρου, 
και πιο συγκεκριμένα, της Ι. Μητροπόλεως Κωνσταντίας και Αμμοχώστου, 
απετέλεσε η τιμή σε έναν από τους μεγαλύτερους Αγιορείτες Αγίους, τον όσιο 
Ακάκιο τον Καυσοκαλυβίτη, ιδρυτή της λαυριωτικής Σκήτης Αγίας Τριάδος των 
Καυσοκαλυβίων. Αφ᾿ εσπέρας της Κυριακής 17 Ιουνίου κατά την οποία η Εκκλησία 
μας τιμά την μνήμη της Συνάξεως των Αγιορειτών Πατέρων, με πανηγυρικό και 
συνάμα κατανυκτικό τρόπο και με αθρόα συμμετοχή κλήρου και λαού έγινε η 
υποδοχή της προσφάτως ιστορηθείσης ιεράς εικόνας του οσίου Ακακίου.

Η υποδοχή έγινε στην κεντρική πλατεία της κωμοπόλεως Σωτήρα Αμμοχώστου και 
ακολούθως σχηματίστηκε ιερά πομπή προς τον ιερό ναό Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος. Την πομπή κοσμούσαν η παιανίζουσα μουσική ομάδα των Κατηχητικών 
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Συνάξεων Σωτήρας, ενώ τιμητικά συνόδευε άγημα της Λέσχης Εφέδρων 
Καταδρομέων Σωτήρας, παρευρισκομένων και των αρχών του τόπου.

Τα ιερά εικόνα εκόμισε από το Άγιον Όρος ο λόγιος μοναχός Πατάπιος 
Καυσοκαλυβίτης, Γέροντας της Ιεράς Καλύβης του Αγίου Ακακίου, ως 
προσκεκλημένος της Ιεράς Μητροπόλεως Κωνσταντίας και Αμμοχώστου. Ο 
γέροντας Πατάπιος είναι και ο αγιογράφος της εικόνας του Αγίου Ακακίου, 
κατόπιν αιτήσεως ευλαβών προσκυνητών της Καλύβης του, ενοριτών της ενορίας 
της Μεταμορφώσεως.
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Κατά τον Πανηγυρικό Εσπερινό που ακολούθησε, ο πολιός προιστάμενος της 
ενορίας του Σωτήρα, πρωτοπρεσβύτερος π. Γεώργιος Ιωάννου, προσφωνώντας με 
πηγαίο ενθουσιασμό εκ μέρους του συνόλου των ιερέων του ναού τον π. Πατάπιο, 
εξέφρασε την βαθιά του ευγνωμοσύνη προς τον αγιορείτη Γέροντα, τονίζοντας 
την ύψιστη ευλογία της τοπικής Εκκλησίας να υποδέχεται τα ιερά σεβάσματα του 
οσίου Ακακίου προς αγιασμόν και πνευματική ενίσχυση του πιστού λαού.
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Στην σύντομη αλλά εμπνευσμένη αντιφώνησή του ο γέρων Πατάπιος, ως ταπεινός 
προσκυνητής της βυζαντινής κωμόπολης της Σωτήρας, όπως χαρακτηριστικά 
τόνισε, εξέφρασε τις δικές του ευχαριστίες για την γενομένη προς αυτόν 
πρόσκληση των υπευθύνων του ναού του Σωτήρος, όπως επισκεφθεί την φιλάγιο 
αυτή γωνιά της Κύπρου, προσκομίζοντας και την ευλογία του Αγίου Όρους, που 
την παρούσα στιγμή αισθητοποιείται στην προσκομιζόμενη ιερά εικόνα του οσίου 
Ακακίου, η οποία και θα παραμείνει εσαεί στον Ναό.

http://www.pemptousia.gr/2017/07/i-timi-tou-osiou-akakiou-tou-kafsokalivitou-stin-kipro/osioupatapiou5/


Καθόλη τη διάρκεια των ημερών που ακολούθησαν, συνέρρεαν καθημερινά στον 
ιερό ναό της Μεταμορφώσεως πιστοί απ᾿ όλη την ευρύτερη περιοχή όπως 
τιμήσουν τον όσιο Ακάκιο και επικαλεσθούν τις πρεσβείες του. Καθημερινά 
ετελείτο στον ναό Θεία Λειτουργία και Ιερά Παράκληση στον άγιο Ακάκιο, ενώ την 
Τετάρτη 21 Ιουνίου τελέστηκε και ιερά αγρυπνία με πάνδημη συμμετοχή, γεγονός 
που επιβεβαίωσε και την επιτυχία του πολύ θεάρεστου ποιμαντικού έργου που 
επιτελείται επί σειρά ετών στην ενορία αυτή. Κατά την διάρκεια της παραμονής 
του γέροντος Παταπίου τόσο οι ιερείς του ναού όσο και οι παρευρισκόμενοι 
ενορίτες διατράνωσαν την βούλησή τους όπως η έλευση του Αγίου στην πόλη 
τους, γίνει η αφορμή της ενδυνάμωσης των πνευματικών δεσμών τους με το Άγιον 
Όρος και την αγιοτόκο ιερά Καλύβη του Αγίου Ακακίου.
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Θα πρέπει να σημειωθεί ότι στο πλαίσιο της παρουσίας του γέροντος Παταπίου 
στην περιοχή, προβλήθηκε την Δευτέρα 19 Ιουνίου σε κατάλληλα διαμορφωμένο 
υπαίθριο χώρο, σε πρώτη προβολή, βιντεοταινία που πρόσφατα ολοκληρώθηκε η 
παραγωγή της από το ιστολόγιο ΑΓΙΟΡΕΙΤΙΚΟΣ ΛΟΓΟΣ, με τίτλο: Μυσταγωγία: 
Προσκύνημα στην ιερά Καλύβη του αγίου Ακακίου στα Καυσοκαλύβια του Αγίου 
Όρους. Τέλος, την Τρίτη 20 Ιουνίου, ο γέροντας Πατάπιος εκφώνησε σε 
πολυπληθές ακροατήριο Ομιλία με θέμα: «Οι αγιορείτες άγιοι Παΐσιος και 
Πορφύριος και η παιδαγωγία των νέων». Και στις δύο περιπτώσεις ακολούθησε 
δεξίωση προς αναψυχήν των παρευρισκομένων.
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Οι φωτογραφίες που προηγήθηκαν εντός του κειμένου απεικονίζουν βυζαντινά 
κειμήλια της ενορίας της Σωτήρας ενώ εκείνες που ακολουθούν αναφέρονται στην 
υποδοχή της ιεράς εικόνας του οσίου Ακακίου. Τέλος, παρατίθεται και η 
προσφώνηση του πρωτοπρεσβυτέρου π. Γεωργίου Ιωάννου προς τον γέροντα 
Πατάπιο.

 

 


